
Η παράδοση της Πασχαλιάς – 
Γιατί θεωρείτε ευλογημένη από 
την Παναγία;

Μετά τη Σταύρωση του Χριστού η Παναγία μοιρολογούσε θρηνώντας Τον 

Μονάκριβό Της.

Κάποια στιγμή κουράστηκε και κάθισε κάτω από ένα δέντρο. Ήταν πολύ 

κουρασμένη κι αποκοιμήθηκε. Το δέντρο συμμερίστηκε το δράμα Της και 

σιγά- σιγά έριξε όλα τα φύλλα πάνω Της για να Τη σκεπάσει τόσο απαλά 

για να μην την ξυπνήσει.

Μέχρι τότε δεν έβγαζε ποτέ άνθη.

Όταν η Παναγία ξύπνησε είδε το δέντρο τελείως γυμνό, μέχρι που 

συνειδητοποίησε ότι το δεντράκι έριξε τα φύλλα του για να τη σκεπάσει 

και να τη ζεστάνει.

Τότε Εκείνη το ευλόγησε κι από τότε το δέντρο βγάζει αυτά τα πανέμορφα 

μυρωδάτα άνθη.

Οι πασχαλιές στολίζουν τα σπίτια και τους κήπους εν όψει του Πάσχα.

Φορτωμένες λουλούδια που δίπλα τους χορεύουν κίτρινες κι άλλες 

όμορφες πεταλούδες, κάτω από το λαμπερό ήλιο, με φόντο το 

αναζωογονητικό μπλε τ’ ουρανού ,που σε προτρέπει να ταξιδέψεις νοερά, 

ενώ τ’ ανοιξιάτικο αεράκι να σκορπίζει το άρωμά τους παντού 

προμηνύοντας το χαρμόσυνο γεγονός.



Και μια άλλη εκδοχή για την πασχαλιά:

Όταν γεννήθηκε ο Χριστός στη φάτνη της Βηθλεέμ, ο Ηρώδης, ο βασιλιάς 

της Ιουδαίας με τη σκληρή καρδιά, έδωσε διαταγή να σκοτώσουν όλα τα 

αγοράκια, όσα είχαν ηλικία από μιας ημέρας έως δύο χρονών! Είχε 

πληροφορηθεί ότι γεννήθηκε ο βασιλιάς των Ιουδαίων και φοβήθηκε πως 

θα του πάρει το θρόνο! Επειδή όμως δεν ήξερε ποιο ήταν αυτό το μωρό και

πού ακριβώς είχε γεννηθεί, αποφάσισε να σκοτώσει δύο χιλιάδες βρέφη!

Ο Θεός όμως ειδοποίησε τη νύχτα μ έναν άγγελο τον Ιωσήφ να φύγουν 

αμέσως για την Αίγυπτο για να σωθεί ο Χριστός. Ανέβηκε σ ένα γαϊδουράκι

η Μαρία, κρατώντας το θείο βρέφος στην αγκαλιά της και ξεκίνησαν μέσα 

στη νύχτα για την Αίγυπτο.

Ξημέρωσε η άλλη μέρα και βρέθηκαν να προχωρούν σε μια μεγάλη έρημο.

Κι όταν ο ήλιος ανέβηκε ψηλά στον ουρανό, άρχισε να κάνει φοβερή 

ζέστη.

-Τι κρίμα! είπε σε μια στιγμή αναστενάζοντας η Μαρία. Δεν υπάρχει ούτε 

ένα δεντράκι σε αυτή την έρημο για να σταθούμε και να δροσιστούμε 

λιγάκι στον ίσκιο του!

Ξαφνικά, φύτρωσε μπροστά τους ένα δεντράκι με πολλά και πυκνά φύλλα.

Η Άγια Οικογένεια σταμάτησε την πορεία της και για αρκετές ώρες 

ξεκουράστηκε στο δροσερό του ίσκιο.

Αυτό το δεντράκι ονομάστηκε αργότερα πασχαλιά και να γιατί:

Όταν σταύρωσαν οι Ιουδαίοι το Χριστό, κοντά στο Γολγοθά είχε φυτρώσει 

το ίδιο δεντράκι. Από τον καημό του βλέποντας τον Κύριο να σταυρώνεται,

μαράθηκε. Όταν όμως τρεις μέρες αργότερα ο Ιησούς αναστήθηκε, η 

πασχαλιά ζωντάνεψε και γέμισε με τσαμπιά από όμορφα μοβ και  

μυρωδάτα λουλούδια, για να πάρει κι αυτή μέρος στη μεγάλη χαρά. Γι 

αυτό ονομάστηκε πασχαλιά.
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